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Ata da decima segunda Sessão Ordinária do quarto (4°) 

período Legislativo da nona (9°) Legislatura da Câmara 

Municipal de Pacajá, realizada aos vinte e cinco (25) dias 

do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois. 

 

PRESIDENTE: Weliton Brandão da Silva 

1°SECRETÁRIO: Maria Cleonei Medeiros de Souza 

2°SECRETÁRIO: Dourival Lima Oliveira 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte dois, reúne-se mais 

uma vez a Câmara Municipal de Vereadores de Pacajá, na decima segunda Sessão Ordinária 

do quarto (4°) período Legislativo da nona (9°) Legislatura, às dez horas. O Senhor Presidente 

convida o Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva para fazer abertura dos trabalhos com 

uma oração. Em seguida solicita que ao primeiro secretário que faça a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores. Sendo constatados que além da Mesa acima mencionada se faziam 

presentes os Senhores Vereadores: ANTONIO MARCOS OLIVEIRA LIMA, CARLOS 

ALBERTO  DO COUTO, CLEBES DA SILVA AGUIAR, FRAN CIMAR 

RODRIGUES VERAS, HAYMAR DE AZEVEDO SILVA, JOSÉ DIONIZIO DO 

NASCIMENTO JUNIOR, PAULO DA SILVA DE ARAÚJO, RONALDO DOS 

SANTOS. Observada a Ausência dos senhores vereadores: EDÉZIO MOREIRA DE 

SOUZA, LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO. Em seguida o senhor presidente 

observando o número legal de vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 101 do 

Regimento interno invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, 

declara aberta a sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a 

leitura de correspondências. Não havendo correspondência a ser lida o Senhor Presidente 

passa para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e vinte e cinco 

minutos, solicitando ao segundo secretário para efetuar a apresentação da Ata da Sessão 

anterior, que depois de apresentada o Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo 

pedido de retificação ou impugnação, foi considerada aprovada pelo Presidente, de acordo 

com o que determina o art. 113 e seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

Em seguida o senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário para efetuar a leitura das 

matérias em pauta na ordem do dia: REQ. Nº 016/2022 de autoria do Vereador Antnio 

Marcos Oliveira Lima – Solicitando ao Poder Executivo Municipal que determine a 

Secretaria Municipal de Transportes e Obras, a realizar a Construção ou Reforma de duas 

(02) pontes na Vicinal Lontrão. REQ. Nº 017/2022 de autoria do Vereador Antônio Marcos 

Oliveira Lima – Solicitando ao Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 

Municipal de Saúde, intermédio de ambas junto á Secretaria de Estado da Saúde do Pará 

(SESPA), para que sejam liberados mais leitos á cidade de Pacajá, nos Hospitais Regionais 

de Tucuruí e Altamira. REQ. Nº 007/2022 de autoria do Vereador Clebes da Silva Aguiar – 

Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto com o Setor competente que deem 

denominação do Ginásio Poliesportivo da Vila Aratau de “IEDA MARIA COSTA”, em justa 

homegam a quem tanto trabalhou e contribuiu com o município, deixando um grande legado. 

REQ. Nº 043/2022 de autoria do Vereador Haymar de Azevedo Silva – Solicitando ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, que sejam colocadas Placas de Identificação nos bairros, ruas 

e residências. Tanto na Sede quanto nas Vilas do nosso Município. REQ. Nº 044/2022 de 

autoria do Vereador Haymar de Azevedo Silva – Solicitando que o Chefe do Poder Executivo 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, ofereça aparato completo para que seja 
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colocada em prática a Lei 13.722/2018, aos servidores da educação, através da capacitação 

em noções básicas de primeiro socorros. REQ. Nº 053/2022 de autoria do Vereador Maria 

Cleonei Medeiros de Souza – Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Munipal que junto 

com as Secretarias Municipais responsáveis, providenciem a Construção e Reforma do 

Prédio da Escola Municipal Recanto do Saber, localizado no núcleo 02 – Região do Cururuí 

– Município de Pacajá. REQ. Nº 016/2022 de autoria dos Vereadores Leandro Oliveira 

Carneiro e Maria Cleonei Medeiros de Souza – Solicitando ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para a ampliação da Escola Nossa 

Senhora de Nazaré, com construção de uma cozinha, área de lazer (quadra de futsal e de 

areia) e perfuração de um poço e construção de duas (02) salas de aula e uma (01) sala de 

coordenação na Escola Ivonilde Oliveira. REQ. Nº 008/2022 de autoria do Vereador Paulo 

da Silva de Araújo – Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que interceda 

juntamente com a Secretaria competente para que seja realizada a Iluminação Pública do 

Cemitério Novo (Parque das Oliveiras), situado no início da Vicinal da Roxa. REQ. Nº 

009/2022 de autoria do Vereador Paulo da Silva de Araújo – Solicitando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que interceda juntamente com a Secretaria de Assitência Social, que 

tomem providências acerca dos veículos abandonados do Conselho Tutelar, devido á grande 

relevância do órgão para o município. Em seguida o Senhor Presidente concede a palavra aos 

Senhores Vereadores para falarem sobre as matérias em pauta. Em seguida se manifestou o 

Senhor Vereador Antônio Marcos Oliveira Lima, saudou a todos e agradeceu a Deus pelo 

privilégio da vid, e falou sobre seus requerimento solicitando a construção de pontes na 

Vicinal Lontrão. E, solicitou que a secretaria de saúde, busque meios para conseguir mais 

leitos nos Regionais. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Paulo da Silva de 

Araújo, agradeceu a Deus e saudou a todos, em especial a sua esposa que estava presente, e 

falou sobre seus requerimentos solicitando iluminação pública no cemitério novo (Parque 

das Oliveiras), e solicitou providências em relação aos automóveis que se encontra em frente 

ao Conselho Tutelar. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Clebes da Silva Aguiar, 

saudou a todos que estavam presentes, e falou sobre seu requerimento solicitando que o 

ginásio da Vila Aratau tivesse o nome de Ieda Maria Costa. Em seguida se manifestou o 

Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva, saudou a todos, e falou sobre seus 

requerimentos um solicitando placas de identificação nas ruas e bairros do município, e vilas 

ao redor do município. E, outro solicitando com respaldo na lei 13.722/2018, solicitando que 

a gestão disponibilize treinamentos de primeiros socorros aos servidores da educação. Em 

seguida se manifestou o Senhor Vereadora Maria Cleonei Medeiros de Souza, saudou a 

todos os presentes, e falou sobre seus requerimentos, um solicitando ampliamento da Escola 

Nossa Senhora de Nazaré, na Vila Nazaré, e construção de duas salas e uma sala de 

coordenação na Escola Ivonilde Oliveira, e  solicitando reforma ou construção da Escola 

Municipal Recanto do Saber. Após os pronunciamentos às onze horas e quinze minutos o 

Senhor Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida 

passou para a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das 

matérias discutidas na primeira parte da ordem do dia. O Senhor Presidente coloca em 

votação de SEGUNDO TURNO os REQUERIMENTOS apresentados na primeira parte da 

ordem do dia, dizendo aquele que aprovar mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se 

sendo o mesmo aprovado pelos vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente 

observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida ou votada concede a palavra 

aos Senhores Vereadores para falarem de assunto de sua livre escolha. Em seguida se 

manifestou o Senhor Vereador Ronaldo Dos Santos, que saudou a todos os presentes e 

falou sobre as problematicas enfrentadas pela saúde no município. Em seguida se manifestou 
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o Senhor Vereador Antônio Marcos Oliveira Lima, que iniciou seu pronunciamento 

falando sobre as problematicas de vendas de pontos de drogas e bebidas para menores de 

idade, principalmente em estabelecimentos comerciais. E, falou um pouco acerca da perca 

do seu irmão, e também resaltou acerca sobre as questões de assaltos e violências na cidade 

e solicitou agilidade das autoridades competentes em relação a essas problematicas. Logo 

após, agradeceu aos funcionários da área da saúde, em especial pelo cuidado que tiveram 

com seu irmão. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador José Dionizio do Nascimento 

Junior, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os presentes, e pediu agilidade das 

autoridades competentes em relação as oscilações de energia no município. Em seguida, 

reforçou o pedido do Vereador Haymar antes dito na primeira fala, em relação a colocação 

de placas de identificação nas ruas no município, e diz que espera que a gestão tome 

providências em relação a saúde do município. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador 

Clebes da Silva Aguiar, que iniciou sua fala relatando as problematicas enfrentadas sobre a 

de falta de leitos nos hospitais, e consequentemente levando a obitos no município. E, 

solicitou agilidade em relação a  iluminação da Vila Aratau, principalmete no cemitério. Em 

seguida se manifestou o Senhor Vereador Carlos Alberto do Couto, que inicou seu 

pronunciamento saudando a todos e relatou as problematicas da saúde. Em seguida se 

manifestou o Senhor Vereador Fran Cimar Rodrigues Veras, que iniciou seu 

pronunciamento parabenizando os vereadores e falando das benfeitorias realizadas pela a 

Gestão, e solicitou agilidade nas terraplanagem nas vicinais ao redor do município, 

ressaltando que os tempos de chuvas estão chegando, e da necessidade de construção de 

pontes. Logo após, falou das problematicas em relação da saúde, sobre a falta de leitos que 

ocasionando a perca de vidas.  E, sobre a identificação das ruas do município. E reformas das 

escolas. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva, que 

inicia seu pronunciamento reforçando as problematicas enfrentadas em relação a água da 

Vila Bom Jardim, e solicitou que seja feita a troca da encanação de água da mesma. E, 

parabenizou o Deputado Júnior Ferrari, por ter colocado emenda para melhoria da frente da 

Vila Bom Jardim. Também falou das problematicas da falta de leito. Em seguida se 

manifestou o Senhor Vereador Paulo da Silva de araújo, falou sobre a problemática dos 

leitos. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Dourival Lima Oliveira, iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os presentes e desejou condolências aos familiares 

enlutadas. Falou sobre as problematicas enfrentadas na saúde, e que o espera que o Governo 

Estadual vise solucionar com mais agilidade essas questões. Logo após, falou da falta das 

políticas públicas, que a Gestão municipal precisa tomar atitudes mais severas, e que as 

autoridades competentes visem trabalhar e tomem providências com relação a venda de 

bebidas e dogras para menores de idade, pelos comerciantes e pontos. Em seguida se 

manifestou o Senhor Vereador Maria Cleoni Medeiros de Souza, que inicia seu 

pronunciamento falando das problematicas também em relação a saúde do município. E 

cobrou a construção da ponte na escolinha. Falou também sobre as demandas de violências 

domésticas cometidas contra as mulheres, e a importância dessa campanha. 

 

Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Weliton Brandão da Silva, iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os presentes, em especial a presença do Secretário de 

Saúde Bruno. Também se pronunciou em relação a falta de leitos, e solicitou que os 

Gorvenantes Estaduais e Federais que tomem providências, para solucionar essa situação, se 

possivel que seja realizados mais leitos nos regionais. E convidou a todos para um culto de 

gratidão em prol dos dois anos na presidência da Câmara Municipal de Pacaja. Em seguida 

o Senhor Presidente Weliton Brandão da Silva observando que não havia mais vereadores 
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a se manifestar, faz o uso da palavra para seu pronunciamento. Iniciou saudando a todos os 

presentes e a sua família, e observando que não havia mais nenhum vereador a se manifestar, 

convida os senhores vereadores para comparecerem todas as quinta-feira nas comissões e 

declara encerrada a presente Sessão. 

 

Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves da Silva. 

Em, 25 de novembro de 2022. 
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